

# 哈市入选国家综合货运枢纽补链强链支持城市

## 未来3年计划投资33亿元推进一批重大交通项目

本报讯(记者 刘希阳)日前,哈尔滨市和长春市组合通过评审,成功入选2023年国家综合货运枢纽补链强链支持城市。未来3年,哈尔滨市综合货运枢纽补链强链重点项目预计投资33亿元,包括推进自贸试验区哈尔滨片区保税物流中心(B型)、哈尔滨机场新建国际航空货物流通中心、哈尔滨机场第二通道迎宾路高架工程、哈尔滨市综合保税区铁路专用线等重大交通项目落地见效。

2022年6月30日,财政部、交通运输部联合印发《关于支持国家综合货运枢纽补链强链的通知》,提出利用3年左右时间集中力量支持30个左右城市(含城市群中的城市)实施国家综合货运枢纽补链强链,采取“奖补结合”方式,安排一定规模的车辆购置税收入补助地方资金对补链强链城市予以支持,促使综合货运枢纽在运用效率、运输服务质量、运营机制可持续等三方面明显提升,在提高循环效率、增强循环动能、降低循环成本中发挥积极作用,从而形成资金流、信息流、商贸流等多方面集聚效应,更好服务重点产业链供应链,辐射带动区域经济高质量发展。

我省高度重视国家货运枢纽补链强链支持城市申报工作,成立了主管副省长为组长,交通、财政、发改、商务、邮政、民航、铁路等部门(单位)以及哈尔滨市政府等组成的工作专班。省交通运输厅和省财政厅会同哈尔滨市政府相关部门与吉林省交通运输厅、财政厅多次对接,确定由哈尔滨市牵头,哈尔滨、长春“强强联合”参加本次申报,充分发挥哈长城市群组团优势,共同制定实施方案,最终哈长两市顺利入选第二批国家补链强链支持城市名单。

哈尔滨市地处东北亚中心位置,是我国东北地区对外开放的重要门户,“中蒙俄经济走廊”核心枢纽、国家对俄合作中心城市,也是我国东北亚地区的国际门户枢纽,是国家相关规划确定的国际性综合交通枢纽城市、国际航空枢纽和国际铁路枢纽,在国家发展大局中具有重要特殊的战略地位。哈尔滨市综合货运枢纽补链强链重点项目为助力打造哈尔滨成为面向东北亚开放的门户枢纽,服务全省“4567”现代产业体系建设,促进以国内大循环为主体、国内国际双循环互联互通提供有力支撑保障。

走”核心枢纽、国家对俄合作中心城市,也是我国东北亚地区的国际门户枢纽,是国家相关规划确定的国际性综合交通枢纽城市、国际航空枢纽和国际铁路枢纽,在国家发展大局中具有重要特殊的战略地位。哈尔滨市综合货运枢纽补链强链重点项目为助力打造哈尔滨成为面向东北亚开放的门户枢纽,服务全省“4567”现代产业体系建设,促进以国内大循环为主体、国内国际双循环互联互通提供有力支撑保障。

走”核心枢纽、国家对俄合作中心城市,也是我国东北亚地区的国际门户枢纽,是国家相关规划确定的国际性综合交通枢纽城市、国际航空枢纽和国际铁路枢纽,在国家发展大局中具有重要特殊的战略地位。哈尔滨市综合货运枢纽补链强链重点项目为助力打造哈尔滨成为面向东北亚开放的门户枢纽,服务全省“4567”现代产业体系建设,促进以国内大循环为主体、国内国际双循环互联互通提供有力支撑保障。



# 重点巡查风险企业 提升灾害防范意识

## 哈市生态环境部门开展专项检查

本报讯(记者 李木双)为应对本轮强降雨可能对生态环境造成的影响,8月2日,哈市生态环境局各部门根据预案,积极开展暴雨洪水及次生环境灾害防范应对工作,在各个关键区域进行执法检查,并开展巡查和巡逻值守。

此次检查和巡查,以化工园区、尾矿库企业、污水处理厂、垃圾填埋场、沿江沿河涉危险化学品企业、涉水企业、集中式饮用水水源地等为重点,同时加强对汛期易发生生态环境突发事件的重点风险企业、地质灾害隐患点附近企业的巡查排查。

2日起,市生态环境系统各单位针对辖区具体情况,按照网格化监管模式,对沿河排口、“三堆”防雨围栏等开展不间断巡查检查。启动对企业环保设施设备日常维护和管理的检查,并对产品及物料的储存、中转、倒运及输送全过程进行监管,提升企业防范意识。

# 哈铁今夏暑运 客流已超春运

## 日均发送旅客31.1万人次

本报讯(记者 刘希阳)记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,铁路暑运自7月1日拉开帷幕,至7月31日为期过半,哈铁累计发送旅客965万人次,同比增长52.7%,日均发送旅客31.1万人次,较今年春运日均增加11.1万人次,增幅55%,客流实现大幅增长。

暑运以来,各地出行需求旺盛,探亲流、旅游流、学生流交织叠加,双鸭山西、七台河西、鸡西西、齐齐哈尔南等高铁站客流量突破历史峰值。

暑运期间,哈铁新增开至深圳、苏州、青岛、襄阳、南京、通辽等方向旅客列车,在新运行图编制258对旅客列车的基础上,启动周末线、高峰线运行图,安排开行北京、天津、锦州、呼和浩特、齐齐哈尔、七台河、漠河、伊春、同江等方向38.5对临客列车,安排动车组重联运行561列次,普速列车加挂车辆2950辆次,可支配动车组上线运用率达100%,千方百计扩充运力。京哈间增开停站少、速度快的高铁列车,齐齐哈尔、大庆、双鸭山、佳木斯、七台河进京高铁旅时进一步压缩。部分直通方向普速列车最大压缩7小时,旅客出行更快捷。开行红色游、研学游、避暑游专列,7月份服务全国各地至黑龙江省长途旅游列车和省内中短途旅游列车66列,接待游客近3万人次,创历史新高。

# 14支交响乐团奉献12场音乐盛宴

## 首届全国优秀交响乐作品展演 8月7日启幕

本报讯(实习生 张雨萱 记者 于秋莹)第36届中国·哈尔滨之夏音乐会以“相约音乐之城 唱响复兴未来”为主题,促进专业演出与群众文化活动有机结合、文化与旅游深度融合。8月7日,由深圳交响乐团、哈尔滨交响乐团、福田交响乐团共同带来的大型交响套曲《我的祖国》将作为首届全国优秀交响乐作品展演的首场演出在哈尔滨大剧院拉开帷幕。

展演期间,将有来自全国14个省(区、市)的交响乐团,在哈尔滨演出12场交响音乐会。其中,既有国家文化和旅游部“时代交响”创作扶持计划的重点扶持作品,如深圳交响乐团委约创作和演出的《我的祖国》,哈尔滨交响乐团、四川交响乐团等6支国内优秀乐团共同委约创作和演出的《灯塔》,也有近年来各地交响乐团委约知名作曲家创作的新作品,如由浙江交响乐团委约创作,立体描绘浙江的景色风物、人文精神及发展风貌的《春暖之江》,由福建省歌舞剧院委约创作,凸显海峡两岸一家亲内涵的《海峡海峡》等,集中展示了新时代以来交响乐艺术的最新成果。

据了解,国家文化和旅游部艺术司于2018年组织举办了全国交响乐创作高级研修班,16名一线中青年作曲家参加培训。研修班通过集中学习、研讨交流、采风创作等方式,不仅提升了学员的艺术水平,使他们成为目前交响乐创作的中坚力量,而且也推出了一批优秀交响乐作品。借由本届“哈夏”推出的首届全国优秀交响乐作品展演,国家文化和旅游部艺术司将在实施创作扶持工程、搭建展示平台、培养创作人才等方面开展相关工作,推动优秀交响乐作品和人才不断涌现,促进交响乐事业的高质量发展。

图为将参加“哈夏”演出的深圳交响乐团。



# 馆藏珍品再现“哈夏”历史足迹

## 哈尔滨早期音乐与世界文化名人手迹开展展

本报讯(记者 申志远 于秋莹 文/摄)8月3日,由中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨市文化广电和旅游局主办,哈尔滨城史博物馆、哈尔滨音乐爱好者协会承办的“群星闪耀时——哈尔滨早期音乐与世界文化名人手迹展”在哈尔滨市博物馆7号楼开展。

“群星闪耀时——哈尔滨早期音乐与世界文化名人手迹展”分为两部分、13个展区,通过百年哈尔滨音乐和哈尔滨之夏音乐会的近百件展品实物真迹、音乐名人签名照片、唱片及海报,展现和梳理哈尔滨音乐的发展历史。

展览通过第一届哈夏音乐会的节目单、哈夏音乐会电影海报、《哈尔滨晚报》(《哈尔滨日报》前身)当年报道哈夏音乐会的报纸原版等珍贵馆藏,再现了62年来“哈夏”发展的历史足迹;1898年哈尔滨开埠至今的哈尔滨第一音乐学校的照片、哈尔滨钢琴社演奏的文献等珍贵文物,具有独家性、唯一性和稀缺性。观展第一人是在影视剧《悬崖》《悬崖之上》的编剧全勇先,他在观展后立刻在微信朋友圈进行了分享。

在世界文化名人手迹展区,展出了特拉赫坚贝尔格、海菲兹、夏里亚宾、柴可夫斯基、拉赫玛尼诺夫、托尔斯泰、罗曼·罗兰、奥黛丽·赫本、宋庆龄、朱自清、徐志摩、陆小曼、胡适、张爱玲等音乐家、作曲家、作家、诗人、歌唱家的手迹、照片、签名本、曲谱等文物200余件,以此回望百年音乐文化经典,再续盛世华章。

哈尔滨城史博物馆馆长杨伟东通过多年收藏的珍品文物,带观众回到从前,



一张张的信札、手记、实物都在留住时光的脚步。馆内文物是杨伟东从国际拍卖会、多层面下调查问卷、多科室实地走访,开展领导干部走流程17次,务求发现找准问题、拿出对策解决问题、推动工作提质增效。成立儿童青少年脑研究中心,柔性引进两名急需紧缺人才担任中心副主任,填补了医院在精神科研究领域儿童青少年脑研究的空白。开展为期百日的提升服务质量专项行动,完善医院突发事件应急预案、拓展后勤保障范围、规范物业服务标准。医院还发挥专业优势,自4月开始,组织了5次大型利民惠民行动。为医院职工开展心理减压,选派专家走进“成长热线”为中高考考生及家长赋能,帮助调整紧张焦虑情绪。组织全市心理健康知识专家讲座,为儿童青少年的心理健康成长保驾护航。通过办实事、解民忧,让广大患者切实感受到主题教育实实在在的成效。

这座城市的繁荣与梦想。杨伟东是地道的哈尔滨人,从小时候无意识的收集,到长大以后专题性的收藏,凭着对城市的热爱,几十年来他从国内外收集了众多带有哈尔滨地域特色的文物,把百年来凝固了这座城市记忆与感怀的历史文献保存至今,并将个人收藏与热爱这座城市的人民共享。

珍贵藏品吸引观展群众驻足。

# 把握主线以学筑魂 扎实调研破解难题

## 哈市第一专科医院践行初心使命,守护群众健康

本报讯(隋欣 记者 刘菊)学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,哈尔滨市第一专科医院按照“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,立足医院实际,创新载体形式,将理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯穿始终,确保主题教育高起点开局、高标准推进、高质量落实。

主题教育开展以来,医院把握学习主线,做到以学筑魂。采取“集中+自学”“理论+实践”“研读+研讨”等模式,开展党委理论中心组学习会4次,38个党支部开展集中学习152次,覆盖党员872人次。

建设存在的共性问题及解决建议》和《哈尔滨市精神心理专科医院现状调查和高质量发展的探索》4项调研课题,多次召开座谈会、多层面下调查问卷、多科室实地走访,开展领导干部走流程17次,务求发现找准问题、拿出对策解决问题、推动工作提质增效。成立儿童青少年脑研究中心,柔性引进两名急需紧缺人才担任中心副主任,填补了医院在精神科研究领域儿童青少年脑研究的空白。开展为期百日的提升服务质量专项行动,完善医院突发事件应急预案、拓展后勤保障范围、规范物业服务标准。医院还发挥专业优势,自4月开始,组织了5次大型利民惠民行动。为医院职工开展心理减压,选派专家走进“成长热线”为中高考考生及家长赋能,帮助调整紧张焦虑情绪。组织全市心理健康知识专家讲座,为儿童青少年的心理健康成长保驾护航。通过办实事、解民忧,让广大患者切实感受到主题教育实实在在的成效。

为医院职工开展心理减压,选派专家走进“成长热线”为中高考考生及家长赋能,帮助调整紧张焦虑情绪。组织全市心理健康知识专家讲座,为儿童青少年的心理健康成长保驾护航。通过办实事、解民忧,让广大患者切实感受到主题教育实实在在的成效。

为医院职工开展心理减压,选派专家走进“成长热线”为中高考考生及家长赋能,帮助调整紧张焦虑情绪。组织全市心理健康知识专家讲座,为儿童青少年的心理健康成长保驾护航。通过办实事、解民忧,让广大患者切实感受到主题教育实实在在的成效。



# 12月1日起 再用“生鲜灯”违法!

## 哈市市场监管局“检查+指导”督促食用农产品销售者“换灯”

本报讯(记者 李佳琪)日前,国家市场监督管理总局公布了《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》,规定“销售生鲜食用农产品,不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施误导消费者对商品的感官认知”。12月1日规定正式实施后,食用农产品销售者再使用“生鲜灯”属违法行为。连日来,哈市市场监管局采取“检查+指导”的方式,对规定进行宣贯,提高公众知晓率。哈市市场监管局监管人员对我市生鲜超市开展随机检查,选取肉类及果蔬等食用农产品,经过“生鲜灯”与自然光源对比,发现“生鲜灯”确实具有“美颜”效果,肉类蔬菜看起来更加新鲜,但这种照明手段并不能真实反映食品的实际状态和保鲜程度,容易对消费者造成误导。监管人员现场告知经营者,12月1日前务必更换符合法律规定的照明灯具。下一步,哈市市场监管局将采取现场检查、业务指导等措施,持续加强宣贯力度,督促食用农产品销售者更换灯具。12月1日后,该局将严查使用“生鲜灯”的违法行为,还原食用农产品真本色,全面维护消费者合法权益。

# 红光29MW生物质锅炉 获评我省首台(套)产品

本报讯(记者 张鸣霄)近日,省工信厅公布了2023年省首台(套)产品评定结果,红光锅炉“29MW 秸秆压块成型燃料高效低排放层燃角管生物质锅炉”荣获“黑龙江省首台(套)产品”认定。

为高效利用生物质能,助力国家“双碳”目标,红光锅炉集团采用了清洁高效的秸秆压块燃烧技术,针对生物质燃料锅炉攻克了燃烧效率低、NOx排放高、结焦油污腐蚀等技术难题,同时兼顾了压块、颗粒及掺烧其他农林生物质燃料的燃烧适应性,同步实现了高热效率、低污染物排放、高可靠性的“三优”性能。生物质锅炉技术全面创新升级,产品通过科技查新,填补了国内空白,处于国内领先地位。

本科技成果首次应用于国家电投吉电南翼生物质清洁供热项目,是行业内首台燃用秸秆压块燃料的中型集中供热项目。2023年红光锅炉再次中标国电投1台29MW和1台20MW生物质秸秆压块锅炉示范工程项目。红光锅炉用于省内一农场清洁供热的项目,将农业生产和环境保护协调起来,为实现国家绿色生态农业的目标贡献力量。项目正在如火如荼进行中,今年供暖季将为当地居民提供高质量热源。

哈尔滨音乐厅演出信息
第36届中国·哈尔滨之夏音乐会
《新时代交响序曲》音乐会
时间:2023.8.10 19:00
票价:80元(惠民)/120元/180元/280元
第36届中国·哈尔滨之夏音乐会
“南风之薰”深圳福田星辉合唱音乐会
时间:2023.8.14 19:00
票价:80元(惠民)/120元/180元/280元
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455
售票电话:0451-84699400